



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

**САЛЮТ**

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 18+



№7 (2169)

Пятница, 6 мая, 2022 г.

Год издания 79-й

# ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПЕРВОМАЕМ И ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Дорогие ветераны!

Уважаемые работники  
Корпорации «Тактическое  
ракетное вооружение»!

От всего сердца поздравляю вас  
с всенародно любимым праздником  
– Днем Победы!

Мы помним о тех, кто в годы Великой Отечественной войны ценой своей жизни отстоял независимость нашей Родины, восхищаемся их невероятной силой духа. Проявляя подлинный героизм, советские солдаты и офицеры смогли одолеть беспощадного врага, защитить свой дом, родных и близких от фашистской

чумы. Они бились за победу на земле, на море и в небе, мужественно сражались за каждый город, деревню, хутор. Многие защитники навеки остались в братских могилах, не дожив до Победы, о которой так мечтали.

Священный праздник – День Победы над немецко-фашистскими захватчиками – приобретает для нас сегодня особый смысл. Снова под угрозой безопасность России, снова поднимают головы приверженцы идей нацизма. Перед коллективом Корпорации стоят большие производственные задачи. Уверен, что мы

Дорогие ветераны, заводчане!

Примите наши искренние поздравления с праздниками – прошедшим Первомаем и, конечно же, 77-летием Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – самый дорогой, воистину всенародный праздник, который на протяжении многих лет остается нашей национальной гордостью, важнейшим торжеством года. Все мы в этот день вспоминаем героические и трагические моменты Великой Отечественной войны, скорбим о погибших и, главное, благодарим ветеранов – тех, кто выстрадал и с оружием в руках отстоял Победу, «одну на всех»!

Этот праздник принадлежит и молодому поколению, которому предстоит сохранить все то, что было отвоевано ценой невероятных усилий нашего народа. Именно поэтому сегодня коллектив АО «Салют» продолжает выполнять свою работу, решать задачи, касающиеся обеспечения безопасности и укрепления обороноспособности родной страны.

Так пусть же память о героическом прошлом России, о великих деяниях предков живет в наших добрых делах, направленных на всеобщее благополучие и процветание!

С праздником! С Днем Победы!

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПРОФКОМ, РЕДАКЦИЯ



в срок их выполним и тем самым внесем свой вклад в дальнейшее укрепление обороноспособности страны.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия. Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным!

Генеральный директор  
Б.В. Обносов

Уважаемые работники АО «Салют», ветераны войны и труженики тыла!

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы – величайшим праздником страны!

Наши земляки многое сделали для того, чтобы настал этот долгожданный день. В боях на всех фронтах Великой Отечественной войны они проявили самоотверженность и безграничный героизм. Многие из них ценой собственной жизни отстояли свободу и независимость нашей Родины.

Дорогие ветераны! Мы всегда будем в долгу перед вашим поколением. Окружать вас заботой и вниманием, чтить подвиг павших, помнить поименно каждого из героев – наша прямая обязанность.

Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и душевного тепла! Благополучия, мира и добра вам и вашим близким!

Пусть память о Великой Отечественной войне объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.

С Днем Победы!

В.Н. БАХУР, председатель  
Совета ветеранов войны  
и труда поселка Мехзавод



# С ЗАБОТОЙ О ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Состоялось официальное открытие новой заводской столовой

20 апреля текущего года состоялось долгожданное официальное открытие новой заводской столовой. Напомним, что решение о ее строительстве было принято руководством несколько лет назад, а закладка фундамента двухэтажного здания будущего заведения общественного питания началась 2 марта 2021 года.

Краткая, но от этого не менее торжественная церемония открытия, на которую были приглашены представители трудового коллектива и бывшие работники предприятия – члены Совета ветеранов поселка Мехзавод, прошла в вестибюле столовой. К собравшимся с приветственным словом обратились генеральный директор АО «Салют»



Юрий Кириллович Семак и Сергей Николаевич Гусаров

вета директоров АО «Салют» я искренне поздравляю трудовой коллектив с открытием этой прекрасной столовой и хочу пожелать, чтобы она стала не только местом, где можно вкусно, сытно и недорого поесть, но и своего рода культурным и корпоративным центром. Здесь необходимо проводить встречи, отмечать юбилеи и праздники, устраивать конкурсы и слеты молодых специалистов. Это здание должно стать местом развития и общения. Мы за последнее время серьезно переоборудовали завод, вы все это прекрасно видите. Но самое главное достояние любого совре-



Сергей Николаевич Гусаров и председатель Совета директоров АО «Салют» Юрий Кириллович Семак.

«Здравствуйте, уважаемые коллеги! Сегодня действительно знаменательный день. Я помню, как примерно два года назад мы на Совете директоров, предварительно пройдя по территории предприятия и осмотрев помещение, где тогда питались работники завода, решили построить для вас новую хорошую столовую. И вот сейчас мы с вами находимся в этом замечательном здании, которое оборудовано качественной современной техникой. От имени руководства Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» и от Со-



менного предприятия – его коллектив, как сейчас говорят, интеллектуальный потенциал, заложенный в работниках. Поэтому, прежде всего, необходимо думать о сотрудниках, ведь всем нам предстоит много и серьезно работать, чтобы наша Родина была сильна», – **сказал Юрий Кириллович Семак.**

Сергей Николаевич Гусаров тепло поприветствовал собравшихся и сообщил, что всех работников предприятия, которые в этот день придут обедать в столовую, ждет небольшой подарок. Он также пригласил присутствовавших на церемонии открытия ветеранов – заслуженных работников завода пройти к накрытому специально для них праздничному столу, а потом оценить качество питания в столовой и само недавно построенное здание: его интерьер, удобство обеденного зала и т.д. «Хорошее питание – одна из важнейших основ здо-



*Ветераны АО «Салют» перед началом праздничного обеда*

вого образа жизни. Поэтому необходимо привлекать сюда людей. Мы заботимся о здоровье сотрудников и хотим, чтобы они всегда обедали здесь качественно и правильно, в

комфортных условиях. С оптимизмом глядя в будущее, мы уверены, что все так и будет», – отметил генеральный директор.

РЕДАКЦИЯ

## «ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА!»

У Акционерного общества «Салют» по-настоящему богатая и славная история. Его становление проходило в один из самых тяжелых периодов Великой Отечественной войны: тогда завод строился, и одновременно с возведением корпусов в них уже начинали производить продукцию для фронта, для Победы – бронекорпуса самолетов-штурмовиков Ил-2. С основными вехами героического трудового пути предприятия всегда можно ознакомиться, изучив впечатительную экспозицию заводского Народного музея. Но, с недавних пор, на «Салюте» появились новые «экспонаты» – свидетели тех тяжких огненных лет, которые невозможно перенести под стекло на музейные стенды и полки.

В текущем году на территории цеха №114 (Механическое производство), согласно решению руководства предприятия, проводились необходимые ремонтные работы части производственных внутрицеховых помещений. В ходе данных работ в пятом и шестом пролетах цеха при расчистке старых окрашенных поверхностей на двух строительных конструкциях (железобе-



тонных балках) были обнаружены надписи, сделанные работниками завода, трудившимися здесь во время Великой Отечественной войны: «**Все силы на разгром врага!**» и «**Дадим больше самолетов фронту!**». В 1942 году в корпусе, где сейчас располагается Механическое производство, находился механический цех №3, занимавшийся фрезерованием деталей по контурам по шаблону и сверловкой отверстий по кондук-

торным плитам. Возглавлял его И.П. Будяков. К началу войны это был единственный цех, имевший производственные площади, однако ни оборудования, ни технологической оснастки в достаточном количестве в нем не имелось. В цехе, как и на всем заводе, складывалась довольно сложная ситуация. В срочном порядке на 1942 год был разработан генеральный план полной реконструкции

*(Окончание на стр. 4)*

(Окончание. Начало на стр. 3)

ции завода, согласно которому с северной стороны к корпусу №3 пристроили два дополнительных проleta, где в последующем были размещены крупногабаритные станки. Недостающее оборудование поставили безымянские заводы №№1, 18, 24, 305. Кроме того, ремонтно-механический цех завода своими силами изготовил 10 радиально-сверлильных станков упрощенной конструкции. Таким образом, в течение 1942 года в цехе №3 было установлено и смонтировано практически все необходимое оборудование. Изготовление бронекорпусов пошло полным ходом! Вот тогда-то и появились на балках третьего корпуса те призывы, которые сегодня можно увидеть в Механическом производстве. А потом, как известно, завод успешно выполнил все правительственные задания и был награжден орденом Красной Звезды.

Недавно на «Салют» были вызваны профессиональные реставраторы, которые, внимательно изучив ситуацию, приняли решение: аккуратно все очистить и больше ничего не трогать – оставить, как есть (благо, надписи хорошо сохранились, так как нанесенные на них впоследствии слои краски и побелки серь-



Комсомольцы и молодежь цеха №3

езно сгладили разрушающий эффект внешних факторов). Возможно, буквы покроют каким-то лаком для сохранности – этот вопрос еще решается, так как бетон от влаги темнеет, что может негативным образом оказаться на внешнем виде этого памятника истории завода, вплоть до полной его утраты. Сейчас ремонтные работы в цехе №114 находятся на стадии завершения, и лозунги из героического прошлого предприятия станут частью его многообещающего будущего, данью памяти предыдущим поколениям «салютовцев», еще одним поводом чтить их

подвиги и достижения и быть достойными продолжателями их боевых трудовых традиций.

Очень символичным является тот факт, что эти надписи, эти послания от сильных духом, самоотверженных работников завода времен ВОВ, были обнаружены именно сейчас – в период проведения российской армией специальной военной операции на Украине, когда завод «Салют» в составе Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» решает задачи по укреплению обороноспособности и обеспечению безопасности нашей Родины.

## ВЫСОКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

15 апреля в Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации состоялась церемония награждения победителей и призеров отраслевых смотров-конкурсов на звание «Лучшее предприятие в области охраны труда» и «Лучшая организация по работе в системе социального партнерства» по итогам 2021 года. Организаторами мероприятия традиционно выступили Российский профессиональный союз трудящихся авиационной промышленности, Общероссийское отраслевое объединение работодателей «Союз машиностроителей России» при поддержке Департамента авиационной промышленности Минпромторга России и Министерства труда и социальной защиты РФ.

Смотр-конкурс на звание «Лучшая организация по работе в системе социального партнерства» проводился по



тррем номинациям:

- научные организации;
- организации и предприятия с численностью работников до 3000 человек;
- организации и предприятия с численностью работников более 3000 человек.

**И в номинации «Организации и предприятия с численностью работников до 3000 человек» третье место**

с вручением Диплома III степени заняло АО «Салют»!

Организаторы конкурса в лице представителей социальных партнеров, обращаясь к собравшимся со вступительным словом, поблагодарили делегатов от предприятий за участие и поздравили победителей и призеров, вручив им дипломы, благодарности и памятные награды.